


Абдулин Илья Гизатулинович







Мой прадедушка Абдулин Илья Гизатулинович родился в 1924 году в п. Скалистом Мариинского района. В 16 лет устроился на работу подземным забойщиком старательной артели, а в октябре 1942 года был призван в ряды Красной Армии. Шесть месяцев был в учебной части, а затем больше года работал в цехе, где изготавливали снаряды для «Катюши» в г. Горьком. Позднее сибиряка отправили на фронт. Воевал в составе Первого Белорусского фронта, сначала под командованием маршала К.К. Рокоссовского, затем маршала Г.К. Жукова. В 8-й Гвардейской дивизии генерала В.И. Чуйкова, на бесствольных системах реактивной артиллерии – легендарных «Катюшах», наводчиком. Прадедушка участвовал в боях за освобождение Польши (Варшавы, Висло - Одерской операции). В конце апреля 1945 года заняли Берлин, там и встретил День Победы. Мой прадедушка был награжден Орденом отечественной войны, медалью «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», юбилейными наградами. После окончания войны ещё два года служил в Германии, а демобилизовавшись, вернулся в родной посёлок, где трудился подземным забойщиком на шахте.

Я горжусь своим прадедушкой. Я буду помнить о нём всю свою жизнь. И я уверен, что его пример поможет стать мне достойным гражданином Отечества.

Корнилов Владислав

Лялина Лилия Николаевна





Моя прабабушка, Лялина Лилия Николаевна родилась в 1931 году в с.М-Турек М-Турекского района МАССР. Когда началась война, ей исполнилось 10 лет. Мать умерла при родах. Жила с бабушкой и дедушкой. Бабушка умерла, когда Лилии Николаевне было 3 года, деда забрали в труд-армию. И осталась прабабушка одна, полной сиротой. Жила где придется: в конюшне, в сторожке, по знакомым. В это время и познала что такое голод и холод. Работы не боялась, делала все что говорили: ездила за водой на конях, жала хлеб. В школу ходила за 5 километров. Закончила 7 классов. После окончания войны, в 14 лет уехала на Урал. Пошла учиться заочно в Горный обогатительный техникум. Получила специальность. В 20 лет была призвана по набору в ряды Советской Армии. Служба проходила в 1950-1954гг. в Германии. После службы была призвана партией ВЛКСМ на поднятие целины. На протяжении своего жизненного пути прабабушка жила и работала в разных уголках нашей страны. В 1969 г. она приехала в Сибирь.

В этом году прабабушке исполнится 84 года. Я желаю ей здоровья и долгой жизни.

Кутубаева Анастасия

Рынденко Андрей Арсентьевич





Моего прадеда Рынденко Андрея Арсентьевича в армию призвали в феврале 1943 года. Участвовал в форсировании Днепра, за это имеет медаль «За отвагу» - это первая награда и его участие в военной операции.

В полковой школе прадеда учили снайперскому делу на Висле. Участвовал в освобождении родной земли - Кривой Рог, Новый Буг, Ново -Полтавка... Это путь его 8 гвардейской армии III Украинского фронта. Так же он участвовал в освобождении Николаевской области. Затем прадеда отправили к Южному Бугу, в район Новой Одессы. «Форсировать реку - это непросто» - говорил прадед. Это надо преодолеть хорошо укрепленную врагом преграду. Дело было трудное, хоть и речка была невелика. Южный Бук широк и полноводен. Но и с этой поставленной задачей они справились. Освободив юг Украины, они двинулись к Днестру. После форсирования их перебросили на I Белорусский фронт.


За форсирование реки Вислы прадед получил орден Славы 3 степени. Находясь в обороне, прадед выходил на поединок с врагом в качестве снайпера и был ранен. Больше моему прадеду воевать не пришлось. Демобилизовался уже после Победы.

Я помню и горжусь своим прадедом!

Рынденко Юлия

Колпаков Иван Иванович





На рассвете 22 июня 1941 года без объявления войны Германия напала на нашу страну. Так началась Великая Отечественная война. Нашей стране пришлось воевать с сильным и жестоким противником. На защиту своей Родины поднялся весь народ от малого до старого, каждый готов был отдать свою жизнь за свою землю, стоять до конца. Тяжело было всем: и воинам на фронте, и тем кто сражался с врагом на захваченной территории: партизанам и подпольщикам, и тем кто трудился в тылу, снабжая фронт всем необходимым.

Так и мой прадед, Колпаков Иван Иванович был призван в ряды Красной Армии и зачислен в хозвод. Затем перешел в боевую часть. С боями дошел до Курской дуги, где получил два тяжелых ранения. За стойкость и мужество в боях с фашистами был награжден Орденом Отечественной войны 1 степени, а также юбилейными медалями. В 1977 году за доблестный труд получил звание ветерана труда.

Я очень горжусь своим прадедушкой.

Лазарев Николай

Смирнов
Степан Иванович



Смирнова
Мария Ивановна



Когда началась война мои прабабушка - Смирнова Мария Ивановна и прадедушка - Смирнов Степан Иванович жили в г.Ленинграде. Как и миллионы людей они попали в блокаду.

Прадедушка работал на заводе, выпускал детали для военной техники. С началом блокады Ленинграда работал на защитных сооружениях на подступах к городу. Был контужен при бомбежке фашистских самолетов.

Прабабушка тоже работала на заводе. Голодали. Рвали лебеду, разные травы, варили и ели. Однажды у нее украли продуктовые карточки и она голодала почти месяц. В военную комендатуру шла целый день, кругом лежали трупы, сил не было совсем. Спас ее военный патруль.

Весь ужас войны давал о себе знать и в послевоенное время: при взлете самолетов она с детьми бежала в бомбоубежище.

Лазарев Николай

Атаманкин Виктор Васильевич



Мой прадедушка, Атаманкин Виктор Васильевич родился 31 января 1925 году. Был призван на войну в 1943 году, в 18 лет, с. Бельск, Мотыгинского района. Сначала служил рядовым, в конце войны было присвоено звание старшего сержанта. С 1944-1945 гг. служил в 49 механизированной бригаде артиллерийским мастером. Освобождал Прагу, дошёл до Берлина. Прадедушка награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «Орден звезды 1 степени». После войны остался в Праге, в 1947 году вернулся домой в с.Бельск к родным. Имя моего прадедушки можно прочесть на монументе аллеи Славы в п. Красногорьевский.

Синяков Сергей